

LA DE LECTURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXXVII, SERIA II, Nr. 9884, 4 PAGINI, 30 BANI, VINERI, 6 MARTIE 1981

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ambasadorul Malayeziei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Khnor Eng Hee, ambasadorul Malayeziei la București...

Fiecărei piese, fiecărui subsansamblu - mai multe vieți

Recondiționarea - de la micile improvizații la o activitate riguroasă organizată

Un atelier mare, cu numeroase mașini în funcțiune, în întreprinderea mecanică navală Galați. Doi tineri, unul inginer, celălalt sudor, stau aplecați asupra unei piese...

ION CHIRIC

(Continuare în pag. a II-a)

IN ACEST NUMAR

- Cronica filmului: PE UN TEREN NOU, Rubrica AZI, Știri sportive, România socialistă - idei noi, toare, constructive în lumea contemporană, INDEPENDENȚA, FORȚĂ MOTRICE A DEZVOLTĂRII, CONDIȚIE VITALĂ A PĂCII ȘI PROGRESULUI, Știri din activitatea internațională



Ileana Vartic de la Întreprinderea mecanică din Cimpina lucrează simultan la două mașini de rectificat

Foto: VALERIU TANASOF

O mână pe conștiință, alta pe telefon

TRUSTUL meditațiilor 3

Cu puține excepții, cadrele de matematică și fizică ale liceului industrial din Sinaia s-au dovedit a fi adevărații profesori pentru care meditațiile particulare au devenit o obișnuință de fiecare zi...

Profesoara Maria Dănilcu, directoarea Școlii generale nr. 1 are un punct de vedere ferm: „nu se poate fără meditații! Școala noastră a fost liceu și șlim - cu consultații cu tot, pregătirea este insuficientă. Chiar fata mea a fost meditată de Ghioacă, deși îl avea profesor la clasă. Cu mine pe conștiință și pe telefon - la noi la școală nimeni nu da meditații. În afară de Ghioacă, dar el, oricum, nu da elevilor nostri, n-are timp. La soții Ghioacă nu încep câți ar vrea să ia meditații. Urit e că toată lumea discută de Ghioacă spunând că are casa mare. Dar la că meditația și șolia, de ce să nu aibă un ban în plus? Lasă-i pe cei ce muncesc mai mult să aibă și bani mai mulți. Selecția naturală guvernează și meditațiile!...

Acastă din urmă idee guvernează chiar și apusele profesorului de biologie de la școala generală - Aurelian Săndulescu. Recunoscând singur că a dat și chiar mai da meditații - Diana Demetrescu dintr-a XII-a B e primul exemplu care îi vine în minte - consideră că presădărea cu un alt profesor („mai bun”) în afara școlii este una din garanțiile reușite la concurs.

Biologia, deși disciplină fundamentală, beneficiază de prea puține ore - insuficiente pentru cuprinderea materiei unui obiect de asemenea însemnat și dificil. De aceea, cel ce se hotărăște să dea la meditații a aruncat automat în brațele meditațiilor (n.n. credem că e vorba mai curând de al meditațiilor). Altfel, este exclus să ia la facultate! La numărul mic de ore se adaugă și dificultatea manualelor. Cel de a XI-a este unul dintre cele mai albe care au existat. E tot lipsit de structurare pedagogică și chiar științifică. Ca să se lămurească, elevul apelează la un profesor.

George Niclescu, șeful serviciului financiar al Consiliului popular orășenesc Sinaia, nu pune la dispoziție lista profesorilor care plătesc impozit pentru meditațiile date. Pe

MONICA ZVIRJINSCHI DAN MUCENIC

(Continuare în pag. a II-a)

tinereia tinerețului

ORGANUL AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Instaurarea primului guvern revoluționar democratic din istoria României

STRĂLUCITĂ VICTORIE A ÎNTREGULUI POPOR, ORGANIZAT ȘI CONDUS DE PARTIDUL COMUNIST

Aniversarea, anul acesta, a 36 de ani de la marea victorie obținută de masca populară din România prin instaurarea la 6 martie 1945 a primului guvern revoluționar democratic din istoria țării...

politico-organizatorică a partidului țării creșterea pe măsură ce era urmat de masa fapt care a contribuit ca în scurtă vreme să devină cel mai influent și mai puternic partid din țară.

Simultan cu creșterea rolului P.C.R. în viața social-politică a României, în perioada ce a precedat instaurării puterii revoluționar-democratice de la 6 martie 1945, se exprimă mai puternic ca oricând acum forța revoluționară a maselor. Acțiunea unită a muncitorilor, țărănilor și intelectualiilor de pe întreg cuprinsul țării și recunoașterea unanimă de către toate autoritățile locale că Bucureștiul rămâne nu numai principalul centru administrativ și politic al țării, dar și capitala României...

revoluției de eliberare națională și socială antifascistă și antiimperialistă din august 1944 organizată și condusă de Partidul Communist Român, victorie care a ridicat în fața forțelor democratice din România, ca o certă și a practicii imediate, problema cuceririi puterii din minile claselor exploatare și folosirea ei pentru dezvoltarea procesului revoluționar început la 23 August 1944.

În acest flux istoric, ziua de 6 martie 1945 reprezintă o etapă intermediară între răsăturarea de la 23 August 1944 a regimului antonescian și abo-lirea la 30 decembrie 1947 a monarhiei. O treaptă urcătă cu elan revoluționar de către forțele cele mai avansate ale poporului român în frunte cu clasa muncitoare, careia i s-au alăturat rapid masele țărănești și celelalte categorii de oameni



Dr. GHEORGHE TUȚIU (Continuare în pag. a III-a)

Tinerețea primăverii lui '45 (În pagina a 3-a)

Eforturi maxime pentru a spori rodnicia pământului

BIHOR: Nici o intirziere in calendarul normal al lucrărilor! Doar în ultima decadă a lunii februarie au putut fi recuperate o parte din arăturile neglijate pentru campania agricolă de primăvară în C.U.A.S.C. Salonta. Practic, au fost arate 870 hectare și au mai rămas circa 2.200. Sinteza în început de martie, în unele unități din vestul țării a început semănatul culturilor din uncenja I, cea ce înseamnă că nu mai este timp de pierdut. Orice oră bună de lucru devine în situația dată un imperativ ce se cere a fi respectat cu maximum de exigență. Primii care înțeleg au fost tinerii. În zilele la care ne referim, ucenicii din C.A.P. Salonta, conform programului de activități alcătuit în sprințul campaniei, au transportat cu căruțele și îngrășămintele naturale pe 400 de hectare. La această acțiune se

adaugă o alta, în curs de desfășurare: repunerea în circuitul agricol a 350 hectare de teren afectat de exces de umiditate și denivelări. În privința campaniei propriu-zise, 25 de tineri elevi ai Liceului agro-industrial își vor desfășura perioada de practică lucrind neîntrerupt pe tractoare și în atelierul secțiilor de mecanizare. Oricum, după cum ne spunea tovarășul inginer-șef al C.U.A.S.C. Aurd Vlasu, față de perioada corespunzătoare a anului trecut sîm rămîni în urmă, îndeosebi la arături.

Sînt de semănat aproape 4.300 hectare de porumb, 1.360 hectare culturi tehnice și alte peste 3.000 de hectare de culturi furajere. Acestea li se mai adaugă suprafețe mai mici de legume, sorg și alce culturale. Evident, un volum de lucrări destul de ridicat, fapt care ne-a determinat să-l întrebăm pe inginer-șef de la S.M.A., tovarășul Vasile Ștef, ce măsuri au fost luate pentru ca finalizarea lor să se realizeze în perioadele stabilite. „Față de primăvara trecută, vom fi în acest an mult mai solicitați. Arături, restanțe li se adaugă imediat îngrășămintelor chimice și naturale, prevăzută și realizată mecanizat. E drept, a crescut și dotarea. Avem acum

IALOMIȚA: „Destul de bine” înseamnă că mai sînt încă multe lucruri de făcut. Acum, cînd se dechesează lucrările agricole în cîmp, ne-am propus să vedem cum sînt pregătite tractoarele și mașinile agricole ce vor fi utilizate în actuala campanie, pe oscarle Consiliului unic agro-industrial Movila. Județul Ialomița. De modul cum acestea sînt pregătite depinde realizarea vitezelor zilnice de lucru și efectuarea lucrărilor de cea mai bună calitate în perioadele optime de timp stabilite prin Decretul privind normele obligatorii de efectuare a lucrărilor agricole de bază. Să vedem cum se prezintă situația la Centrul de mecanizare al C.A.P. Platonesti. „Cum se prezintă tractoarele și mașinile agricole, acum, la început de campanie?” „Sînt destul de bine, sîntem zăla, atunci cînd stăren vremii ne va permite, să intrăm în cîmp pentru înșămînțări, ne spune inginerul Teodor Puchiu. În acest an, gradul de mecanizare în unitatea noastră este de peste 80 la sută. Trănuind în fapte concrete afirmăm „destul de bine”, menționăm că, din cele 31 de tractoare, 4 au defecțiuni la motor, intervenție în urma efectuării reparațiilor și verificărilor din iarnă. În ce privește angajamentul asumat îl punem în fața situației existente privind semănăturile pentru culturile din prima urcăt: cele 8 utilaje nu sînt încă reparate, iar proba cu sîmîntele nu s-a efectuat. „Calitatea reparațiilor este mult mai bună ca în anul trecut. Băieții noștri, cei mai mulți tineri, sînt foarte conștienți”, ne spune Neculai Sostavici. De faptul că majoritatea mecanizatorilor sînt tineri ne-am convins. Dar la capitolul conștiințozitate precizăm un amănunt nelipsit de semnificativ. În ziua rîndului nostru lipsau numai 19 mecanici și mecanizatori, toți ucenici. Să fie oare o întâmplare?

La Centrul de mecanizare al C.A.P. Săveni avem de la bun început o surpriză nu prea plăcută. În curtea unității găsim patru tractoare ale chior, motor toare merg în plin, în timp ce mecanizatorii se chinuie cu repararea pompelor de ulei. Tractoarele abia au fost reparate în cadrul centrului, dar motoarele nu pot fi oprite datorită faptului că nu au pornirea reglată. „Din cele 70 de tractoare de care dispunem, doar șase au defecțiuni, iar patru dintre ele nu au încă terminate reparațiile”, ne spune Vasile Ștef șeful centrului. La cele afirmate de instructorul nostru, mai adăugăm faptul că pînă acum 20 de tractoare nu au bateriile în stare de funcționare. Inginerul Dumitru Chirdeceanu, directorul S.M.A., care ne însoțește în raidul nostru, ia măsuri concrete pentru ca această situație să fie reglată.

DAN FILIPESCU (Continuare în pag. a III-a)

Din cronica întrecerii

Minerii de la Voivozii - Bihor au rotunjit la 6100 tone cantitatea de cărbune livrată peste sarcinile de plan la zi din acest an. Concomitent, minerii din acest bazin au extras și expediat, peste prevederile de plan la zi, 610 tone nisip bituminos, 500 tone turbă și 66 tone uleiuri minerale. Cele mai bune rezultate le-au obținut sectorale miniere Jurcăna II, Budoi și Vărzari, dotate cu complexe mecanizate de mare productivitate, de fabricație românească.

Ion Vilceanu și Ion Marian, au extras, cele două câștigători de cărbune. Amplasată în interiorul bazin Jilț, mina Cojmanesti urmează să sporească potențialul productiv al Gorjului, județ cărui la revine circa 70 la sută din producția de cărbune a țării cu 1,5 milioane tone pe an, cantitate ce se va extrage după tehnologii moderne - cu complexe mecanizate de abataj și combine de înaltă de mare productivitate.

Și la Întreprinderea de autotransm din Fitești a fost integrată în circuitul productiv o modernă instalație, ce constituie o premieră tehnică pe plan național, destinată nitrurării ionice a unor matrițe și scule în scopul sporirii durabilității lor. Pe baza rezultatelor experimentărilor s-a ajuns la concluzia că instalația este capabilă să asigure pieselor un tratament special de suprafață, în vederea îmbogățirii continuului de azot al oțelului din care sînt realizate, ceea ce contribuie la durificarea lui și, implicit, la îmbunătățirea proprietăților sale de anticrupțiune și de rezistență superficială.

Prin aplicarea noului procedeu durabilitatea produselor crește de circa 2 ori, iar în unele cazuri chiar de 3-4 ori.

Pe harta carboniferă a județului Gorj s-a înscris o nouă unitate: mina de la Cojmanesti, unde, joi, brigăzile de la pregătiri conduse de

TELEGRAMĂ

Exceleței Sale

Dr. HILLA LIMANN
Președinta al Republicii Ghana

ACCRA

Cea de-a XXIV-a aniversare a proclamării independenței de stat a Republicii Ghana își oferă plăcutul prilej de a vă transmite, în numele poporului român și al meu personal, sincere felicitări, precum și cele mai bune urări de prosperitate și pace poporului ghanez prieten.

Dreșcă să-mi exprim convingerea că tradiționalele legături de strînsă prietenie și cooperare stabilite între popoarele și țările noastre se vor dezvolta tot mai puternic pe multiple planuri în interesul reciproc al României și Ghanei, al cauzei colaborării, păcii și securității în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primire la primul ministru al guvernului

Joi după-amiază, tovarășul Khor Eng Hee, în vizită de rămas bun, în legătură cu încheierea misiunii sale în țara noastră.

SOSIREA ÎN CAPITALĂ A PREȘEDINTELUI ORGANIZAȚIEI POPORULUI DIN AFRICA DE SUD-VEST — SWAPO — NAMIBIA

Joi dimineața, a sosit în Capitală Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest — SWAPO — Namibia, care, în invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, face o vizită în țara noastră.

Întîlnire la C.C. al P.C.R.

Joi după-amiază, tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întâlnit cu tovarășul Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest — S.W.A.P.O. — Namibia, care, în invitația C.C. al P.C.R., face o vizită prietenească în țara noastră.

Cu acest prilej, s-a efectuat un schimb de păreri asupra activității și preocupărilor actuale ale Partidului Comunist Român și S.W.A.P.O. A fost exprimată dorința de a dezvolta în continuare relațiile de prietenie și colaborare cu țările din Africa de Sud-Vest.

AGENDA

Joi, a sosit în Capitală Nilde Iotti, președintele Camerei Deputaților a Italiei, care, la invitația Marii Adunări Naționale, efectuează o vizită în țara noastră.

Ospetele este însoțit de Vincenzo Longi, secretar general al Camerei Deputaților, de consilier.

La sosit, pe aeroportul Otopeni, parlamentarii italieni au fost salutați de tovarășii Nicolae Glosan, președintele Marii Adunări Naționale, Emilia Sonea, vicepreședinta și I.A.N. Tlie Văduva, președintele Grupului parlamentar pentru relații de prietenie România-Italia, deputați, de alte persoane oficiale.

Erau prezenți Ernesto Mario Bolasco, ambasadorul Italiei în București, și membri ai ambasadei.

In aceeași zi, președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Glosan, s-a întâlnit cu președintele Camerei Deputaților a Italiei, Nilde Iotti.

În timpul convorbirilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească și cordialitate, a fost exprimată satisfacția pentru cursul ascendent al tradiționalele relații de prietenie și colaborare dintre România și Italia, evidențiată de contribuția hotărâtoare a dialogului la nivel înalt romano-italian în promovarea colaborării și cooperării pe multiple planuri dintr-un cadru de prietenie și înțelegere. În același timp, s-a arătat că există largi posibilități de extindere și întărire a conlucrării bilaterale în diferite domenii de activitate, în folosul popoarelor române și italiene, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

De asemenea, a avut loc un schimb de opinii în legătură cu preocupările și activitatea Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România și a Camerei Deputaților a Italiei, subliniindu-se dorința comună de a amplifica legăturile de prietenie și colaborare dintre ele, de a spori aportul la dezvoltarea relațiilor dintre România și Italia, la întărirea păcii și relucării procesului de destindere internațională, la promovarea convențentă a spiritului de înțelegere și cooperare între popoare.

În onoarea oaspetilor, președintele Marii Adunări Naționale a oferit un dîneț.

Cu acest prilej, s-a toastat în sălățile prezidențiale Nicolae Ceaușescu și Alessandro Pertini, pentru prosperitatea și fetelele popoarelor române și italiene, pentru dezvoltarea continuă a prieteniei și colaborării dintre popoarele, țările și parlamentele noastre.

Președintele Camerei Deputaților a Italiei, Nilde Iotti, a fost însoțit de o coroadă de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism și a Cimitirului militarilor italieni din Capitală.

La solemnitate au participat Emilia Sonea, vicepreședinta al Comitetului Executiv al Consiliului Popular al municipiului București, alte persoane oficiale. La convorbiri s-a celelalte activități a fost prezent ambasadorul Italiei la București.

Tovarășul Aurel Duma, ministru-secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, președintele părții române a Comisia mixtă romano-malgă de cooperare economică și tehnică, a avut joi dimineața o întrevvedere cu Pierre Simon, ministru-adjut la Republicii Democratice Madagascar, care face o vizită oficială în țara noastră. Cu acest prilej, au fost trecute în revistă acțiunile de cooperare dintre cele două țări, modul cum se realizează cele

Instaurarea primului guvern revoluționar democratic din istoria României

Strălucită victorie a întregului popor, organizat și condus de partidul comunist

(Urmare din pag. 1)

bozate, a aspirărilor noastre de mai bine, rezidă în a ne stringe mereu mai mult, mai tranc rîndurile în jurul partidului, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu conștiința că numai în acest mod putem să obținem victoriile la care aspirăm, pînă la urmă să dezmucă baze tot mai tranc fetele și bunăstării noastre, a tuturor fiilor României socialiste, libertății și independenței patriei căreia îi aparținem.

Este acesta modul nostru de a fi în spiritul mărețelor idealuri, care au animat dintotdeauna lupta poporului nostru, în desfășurarea căreia instaurarea la 6 martie 1945 a primu-



lul guvern revoluționar democratic din istoria țării constituie un reper definitoriu. Iată de ce hotărîrea fermă a ficăruia dintre noi, tînr și mai vîrstnic, femei și bărbați, români, maghiari, germani, fără deosebire de naționalitate, de a face totul pentru înfăptuirea exemplară a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, pentru ridicarea la cote mereu mai înalte de calitate și eficiență a activității pe care o desfășurăm la locurile noastre de muncă, rămîne supremă datorie pe care o avem de îndeplinit, datorie de comunist și revoluționar, datorie patriotică și revoluționară, datorie deplină pe destinele, pe roadetele muncii lor și de care depinde fetele și bunăstarea lor.

Primăvara anului 1945 părea vremelnică. Zăpăcit se opăsă și încă de la sfîrșitul lui februarie, mai exact în simțbata din 24 februarie a aceluiași an soarele călăd scosese lumea pe străzi. Suvaoie nestîrșite de oameni, peste o jumătate de milion, dintre care zeci de mii de tineri din Capitală și din județele apropiate, purtînd pancarte, lozinci, steaguri roșii și tricolor, înundau toate străzile care duceau spre Piața Națiunii. Venisă și aici cea mai amplă demonstrație, demonstrație fără precedent în istoria României, la chemarea partidului comunist, a U.T.C., a forțelor democratice. Căci, așa cum spune un NU hotărît acțiunilor criminale ale forțelor reacționare, pentru a cere un guvern F.N.D. Lupta forțelor democratice împotriva reacțiunii a stîrșit în aceea primăvară timpurie și de neuitat un punct de maximă tensiune, cînd alături de muncitorii din București, zeci de mii de muncitori dintre care foarte mulți tineri din Polzești, Craiova, Brașov, Timișoara, Valea Jiului etc. participau la demonstrații de stradă.

În Piața Națiunii ampla demonstrație se încheia și oceanul de demonstrații se îndreptă spre Piața Palatului unde forțele reacționare și slăbit gloatele împotriva demonstra-

ților. Zeci de muncitori și tineri și-au vărsat sîngele sub zidurile palatului regal. Ai fost tineri purtători de steag scria „România liberă” a doua zi — care au rămas pe loc să înfrunte gloantele ucigăse, chemînd sub steagul clarul multămar.” Cu aducere în cel mai scurt timp la cîrma țării un guvern F.N.D. Viata a demonstrat și a confirmat faptul că instaurarea guvernului de la 6 Martie nu a fost un act întâmplător sau efectul de conjunctură, ci rezultatul unor act politici conștienți, al unor bătălii de clasă, revo-

democratic de la 6 Martie 1945, tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea: „O importantă forță socială în lupta împotriva reacțiunii, pentru revendicări democratice, s-a dovedit a fi tineretul țării, care și-a afirmat cu vigoare spiritul revoluționar, înaltul simț de răspundere, încrederea în politica partidului comunist.

Zeci de mii de tineri muncitori, țărani, elevi și studenți au răspuns chemării partidului, prima forță deschisă spre viitor, spre afirmarea plenară a tineretului. În marea noastră carte de istorie, începînd de la acel martie 1945, tineretul și-a pus semătura pe filele ei în care sînt scrise înfăptuirea reformei agrare, a naționalizării, bătălia pentru industrializare și transformarea socialistă a agriculturii, pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al partidului.

ALEXANDRU IANCU

Tineretea primăverii '45

Unele zile înalte, tovarășul Nicolae Ceaușescu, iulind cuvîntul la o mare întrunire a tineretului muncitor din Capitală, a înfăptuit sirul de acte hulanice ale bandelor de legionari, ale elementelor reacționare, ale tineretului român care nu avea posibilitatea de a se odihni pînă cînd fascismul nu va fi definitiv nimicit. Să nu încetăm lupta — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu — și, alături de toți muncitorii manuali și intelectuali și celelalte categorii, să

lucționez, democratice fără precedent purtate de clasa muncitoare, de tineretul României care au reușit ca în strînsă unitate, sub conducerea partidului comunist, să zdrobească împotriva înverșunată a rămasitelor fasciste și a cercurilor reacționare ale burgheziei și mosierimii să cucerescă pe cale revoluționară puterea politică de stat.

În cuvîntarea rostită la Adunarea festivă cu prilejul celui de-a 25-a aniversări a instaurării guvernului revoluționar-

Eforturi maxime pentru a spori rodnicia pămîntului

IALOMIȚA: „Destul de bine” înseamnă că mai sînt încă multe lucruri de făcut

(Urmare din pag. 1)

organizăm activitatea mai bine. Astfel, sectorul de reparatii din cadrul S.M.A.-ului și-a desfășurat munca pe formații de lucru, fiecare avînd răspundere precisă. Recondiționarea pieselor s-a realizat în proporție de 45 la sută, ceea ce ne-a permis să realizăm o economie de peste două milioane lei, adică o de-

mentală pe loc. Mai precizăm că din cele 18 semănătoare, doar patru sînt reparate pentru semănatul sfetei de zăhăr și inului, iar probele cu seminte nu sînt făcute. Nici la utilajele pentru erbicidat probele cu apă nu s-au efectuat deoarece lipsesc duzele și nu avem posibilitatea să le recondiționăm”, ne spune Vasile Musat. „Sîntim mulțumiri de modul cum au fost pregătite tractoarele și masinile agricole pentru actuala campanie, tovarășii ingineri și mecanici Mihai Popescu și Desigur, Sînt mulțumit”. „Am participat în calitate de inginer șef al C.A.P.-ului la testarea tractoarelor și masinilor agricole.”

„Numai la verificarea unor utilaje agricole. La testarea tractoarelor nu am participat, destul este obligația mea. De fapt, după cum am constatat, probele cu seminte la semănătoare nu s-au făcut încă. Dar în cel mult 4-5 zile le vom începe”. Nu de aceeași părere este și inginerul Dumitru Chircoceanu care stabilește imediat măsuri concrete pentru ca această operație să se termine în cel mult două zile cu rezultate bune. „Deși timpul este înalt, testarea semăntorilor cu seminte nu s-a făcut încă în constiul nostru, preciză inginerul Chircoceanu. Măsurile întreprinse acum nu vor permite ca la nivelul întregului consiliu să efectuăm în numai trei zile reglarea și verificarea în teren a tuturor semăntorilor. În această campanie de reparatii am căutat să ne

BIHOR: Nici o intîrziere în calendarul normal al lucrărilor!

(Urmare din pag. 1)

În plus patru tractoare A-1800 fată de 2 cite aveam anul trecut, 6 MIG-uri și 4 MA-uri. Numai că din cele 12 tractoare prevăzute pentru reparatii capitale nici unul nu a revenit în secție din lipsa motoarelor de schimb”. Tovarășul inginer ne-a mai vorbit și despre alte nepotriviri care afectează în mod direct desfășurarea normală a campaniei de primăvară. Din cele 6 tractoare grele, de mare productivitate, doar 4 sînt în stare de funcționare. Unul a „căzut” numai după cîteva zeci de ore de tras în brazdă. Se mai află, deci, în garanție, dar întreprinderea craioveană nu a dat nici un răspuns apelurilor făcute. Normal ar fi fost, de asemenea, ca odată cu intrarea lor în inven-

tar, stațiunea să primească și discurile prevăzute pentru el. Or, tocmai acestea lipsesc, destul de multe și de importante este pregătirea terenului la timp și în condiții optime. Planul pentru acest an, privitor la recondiționarea pieselor, este de 800 mii lei. Principala metodă de lucru este încărcarea cu sudură a pieselor uzate și apoi prelucrarea lor. Dar cantitatea de electrozi reparații în acest scop stațiunii este departe de a fi satisfăcătoare. Pentru a-și îndeplini sarcinile planificate la acest capital, necesarul a fost acoperit prin împrumuturi de la alte întreprinderi. Cu alte cuvinte, problema care se pune este nu a lipsei lor, ci a unei mai judicioase repartizări la nivelul întregului județ Bihor.

Flăcărul plantului cu 650.000 lei. Fiecărul tractorului reparat în stațiunea noastră s-a reglat consumul de motorină, realizînd astfel o economie de 2% pe utilizare. Ce-i drept, nu în toate cazurile de muncă din consiliul nostru măsurile stabilite s-au aplicat imediat. Există serioase lipsuri în sectorul de organizare a muncii, în mod deosebit în controlul de mecanizare ale C.A.P.-ului nostru. Acțiunile imediat la fața locului și depunînd toate eforturile le vom remedia în cel mai scurt timp”.

Prof. CRISTIAN MIBICIUN

FLORIN GHEORGHIU

ANIVERSĂRI ÎN FILATELIE

În aceste zile se va pune în circulație o nouă serie de mărci postale intitulată „Aniversări”, compusă din trei valori, însumînd 7,05 lei și anume: 1,50, 2,15 și 3,40 lei, reprezentînd, în ordinea valorilor, portretele criticului de artă George Opreșcu, pictorului Marius Bunescu și sculptorului Ion Gheorgescu. Emisiunea a fost editată cu pri-

BRIGADIERII DE LA „ELECTROMOTOR”

Începînd cu săptămîna viitoare, vreme de trei luni, un detașament format din 15 de tineri va fi prezent pe Săntierul național al tineretului Canalul Dunăre-Marea Neagră. Este primul din acest an, fiind format din tineri elevi ai clasei a XI-a al Liceului „Electromotor” Timișoara. Vor fi integrați ca mecanici de mașini și utilaje, specialitate în care se pregătesc în cadrul întreprinderii de construcții hidrotehnice Constanța. (Ion Daacea).

meridian

● După o zi de odihnă, astăzi, în sala sporturilor de la Floreanța se relau meciurile campionatului armateilor prietene la handbal. Iată programul jocurilor: ora 18: Honvéd Budapesta — T.S.K.A. Sofia (pentru locurile 5-7); ora 17:20: Steaua — Vorwärts Frankfurt pe Oder (turneul jocurilor 1-4); ora 18: selecționata Armatei Poloniei — T.S.K.A. Moscova (turneul 1-4).

● Federația cubaneză de box a alcătuit echipa care va participa între 21 și 29 martie la București, la cea de-a 10-a ediție a competiției internaționale „Centura de aur”. Iată numele selecționabililor în ordinea categoriilor de la semimulț la supergre: Adrian Nunez; Pedro Orlando Reyes; Orlon Samalea; Emilio Ruiz; Masual Mirandă; Rolando Recusos; Luis Calzado; Miguel Semanet; Pedro Sanford; Hermenegildo Baez; Pedro Cardenas și Rolando Herrera. Antrenorii echipei sînt Julio Mena și Ovelino Wilson.



Pe cîțiva quadrati

● La Mărculeni, județul Argeș, își desfășoară lucrările sesiunea națională de comunicări tehnico-stiințifice a tinerilor cercetători, specialiști în agricultură ● Dezbateri, simpozion, seri literare, spectacole omagiale completează programul bogat al unei săptămîni dedicate tinerilor fete din județul Bacău ● La Casa de cultură a tineretului din Arad se dezbate, în cadrul unui simpozion interjudețean, tema „Educația materialistă-stiințifică a tineretului” ● Cel mai bun tineri conducător auto din Dolj se întorc azi în cadrul fazei județene a concursului „Stăpîn pe volan” ● „Comportamentul moral și ținuta tinerilor fete” este tema mesei rotunde programată la Liceul textil din Arad ● Un spectacol festiv dedicat zilei de 8 marile are loc la Teatrul „M. Eminescu” din Botoșani ● Teatrul dramatic din Baia Mare este gazda expoziției județene de creație plastică a elevilor ● La Oradea se întorc cele mai bune alergătoare la crosul tinerelor fete.

Foto-album



Zimbînd unui gînd de primăvară Foto: GABRIEL LEANCU

Caligrafii de buzunar

PICTÎND IDEI

Muzeul de Artă se poate să nu adere la cerințele prezentei expoziții de pictură a maginii, bogăția cromatică, calitatea realizării care să servească într-un orizont larg aplicarea unei idei superioare, la limita dintre obiectiv și subiectiv.

Folosirea de simboluri subliniază numai o imagine fabuloasă, dar și caracteristică apăsătoare a lucidității conducerii muzeului, expoziția dr. Penea se simte atras.

Cele peste 50 de tablouri purtînd titluri ca: Oul lui Columb, I, II, III, cu admirabile studii de portret; Autoportret cu prosop; Portret autentic; Simfonia muncii; Meditație; Ireparabilul timp; Automobilul în lăcătușă; Reflecție I, II; Cocozul în fața tablourii galben, Vinzătorul de baloane etc., o-

Artist amator care a pictat 50 de tablouri purtînd titluri ca: Oul lui Columb, I, II, III, cu admirabile studii de portret; Autoportret cu prosop; Portret autentic; Simfonia muncii; Meditație; Ireparabilul timp; Automobilul în lăcătușă; Reflecție I, II; Cocozul în fața tablourii galben, Vinzătorul de baloane etc., o-

Inițiativa celor două comitete de cultură și educație socialistă din Cluj și Iași trebuie apreciată ca arînd o înaltă valoare în promovarea artelor de care se ocupă, exemplul lor fiind demn de urmat.

Șah PROBLEMA SĂPTĂMÎNII



Săptămîna aceasta, cititorilor ziarului „Știința tineretului” le este oferită spre rezolvare o problemă ceva mai dificilă (dealul), acest lucru va fi valabil și pentru următoarele săptămîni. Dacă soluția nu este atît de evidentă! Albul mută și dă mat în 3 mutări.

Rezolvarea corectă a problemei precedente este următoarea: 1. c3!! Nf2, Nf3 mat sau 1... Tf2 2. Cc3 mat sau 1... Tc2 2. Df7 mat sau 1... Cc5 2. Cb6 mat.

FLORIN GHEORGHIU ANIVERSĂRI ÎN FILATELIE

În aceste zile se va pune în circulație o nouă serie de mărci postale intitulată „Aniversări”, compusă din trei valori, însumînd 7,05 lei și anume: 1,50, 2,15 și 3,40 lei, reprezentînd, în ordinea valorilor, portretele criticului de artă George Opreșcu, pictorului Marius Bunescu și sculptorului Ion Gheorgescu. Emisiunea a fost editată cu pri-

BRIGADIERII DE LA „ELECTROMOTOR”

Începînd cu săptămîna viitoare, vreme de trei luni, un detașament format din 15 de tineri va fi prezent pe Săntierul național al tineretului Canalul Dunăre-Marea Neagră. Este primul din acest an, fiind format din tineri elevi ai clasei a XI-a al Liceului „Electromotor” Timișoara. Vor fi integrați ca mecanici de mașini și utilaje, specialitate în care se pregătesc în cadrul întreprinderii de construcții hidrotehnice Constanța. (Ion Daacea).



Desen de ST. COCIOABA Rubrică realizată de VASILE RAVESCU

SPORT

„Cupa Rapid” la culturism

La Ecran-club din Capitală, în cadrul „Dacladei”, în fața unui public numeros și entuziast, s-a desfășurat tradiționala competiție de culturism — „Cupa Rapid”. În afara de Clubul sportiv organizator, la reușita acestui concurs s-au adus aportul concurenții de la I.E.F.S. București, Dinamo București, Liceul Industrial „Spiru Haret” din București, Rapid Oradea, Recolta Sibiu, Minerva, Unio Satu Mare, C.S.M. Resita, ca și sportivii de la Constanța, Iași, Pitești, Brașov, Cluj-Napoca, Arad, Baia Borsa. Concursul, care prin amploarea sa a devenit cea mai importantă competiție de culturism din București, a prilejuit o utilă verificare a stadiului de pregătire a sportivilor pentru campionatele naționale (24 mai la București), constituind totodată o reușită popularizare a acestui ramuri sportive.

LADISLAU SZEKELY

Astăzi, la Timișoara

START ÎN CEA DE-A 72-A EDIȚIE A „CUPEI DAVIS”

Sala Olimpia din Timișoara va găzdui, începînd de astăzi, meciul de tenis dintre reprezentativele României și Braziliei, conținut pentru a 72-a ediție a „Cupei Davis”. Acest meci al 76-lea din palmaresul echipei române, reprezintă o premieră, pentru că este pentru întâia oară cînd o întîlnire de „Cupa Davis” se dispută în afara Capitalei noastre. De asemenea, echipa Braziliei joacă pentru prima oară în România, palmaresul întîlnirilor dintre cele două selecționale cuprinzînd doar o singură partidă, disputată cu 10 ani în urmă, în semifinalele competiției, cînd românii Ilie Năstase și Ion Tiriac cîștigau, la Sao Paulo, cu 3-2, în fața brazilienilor Thomas Koch — Edson Mandarino și se calificau în „Challenge round”. Thomas Koch face parte, de altfel, și din actuala echipă a Braziliei, alături de Carlos Kirmayr, Cassio Motta și Marcos Hocevar, căpitanul jucător al echipei fiind Paulo Cleto.

Dacă în echipa Braziliei figurează, ca titulari, doi „veterani” — Thomas Koch (36 de ani) și Carlos Kirmayr (30 de ani) —, în selecționata României cel mai „vîrstnic” este Andrei Dirzu, în vîrstă de numai 21 de ani. Alături de el va juca Florin Segăreanu (19 ani), rezervel fiind Liviu Mances (20 ani) și Adrian Marcu (19 ani). A doua echipă este compusă din șase și un nou căpitan neajutor, Alexandru Bărdan, fost davis-cupman în urmă cu două decenii.

Meciul va avea loc în modernă sală „Olimpia”, a cărei suprafață de joc a fost acoperită cu un covor tip „Supreme”. Pe acest teren, nu foarte rapid, jucătorii români au făcut în aceste zile cîteva meciuri de pregătire în compania unor dintre cei mai valoroși jucători unșuri (Szöke, Benyik, între alții) iar rezultatele obținute, în special de cei doi titulari, Segăreanu și Dirzu — numai victorii —, demonstrează buna lor formă.

LE PESTE HOTARE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii

REUNIUNEA DE LA MADRID

Este necesară apropierea pozițiilor și trecerea efectivă la redactarea documentului final

MADRID 5 (Agerpres). — Corespondenții de la Radu Adrian: În grupul de lucru care se ocupă de aspectele politico-militare ale securității europene s-a încheiat reuniunea propozitorilor privind respectarea principiilor prevăzute în Actul final de la Helsinki. Ca și în celelalte grupuri de lucru discutiile n-au reușit să conducă la rezultate de natură să apropie pozițiile în procesul de redactare a documentului final al reuniunii de la Madrid.

Delegația română a luat parte activă la discuțiile care au avut loc în toate grupurile de lucru și, în spirit constructiv, a subliniat în permanență necesitatea evidențierii acelor probleme comune care pot contribui la înfruntarea unui curs pozitiv reuniunii, la elaborarea unui document final de substanță.

Intervenind în dezbaterile din primul grup de redacție, care au avut loc pe marginea propunerilor prezentate de Jozsef-Vilmos și Spania privind oprirea agravării situației internaționale, reluarea și continuarea cursului spre desțindere, reprezentantul țării noastre, ambasadorul Constantin Enc, a reafirmat poziția de principiu a României socialiste în această privință și s-a referit pe larg la inițiativa și activitatea neobosită desfășurată de președintele Nicolae Ceaușescu pentru oprirea actualului curs al evenimentelor și orientarea spre o politică de pace, pentru aneajarea tuturor stărilor în eforturile îndreptate spre reluarea și înfruntarea procesului de desțindere. Reprezentantul român a subliniat necesitatea ca, pe baza propunerilor avansate de cele două state, documentul final al reuniunii de la Madrid să reafirme de o manieră clară și energică obligația asumată de toate statele semnatare ale

Actului final de a respecta cu strictețe, atât în relațiile reciproce, cât și în raporturile cu alte state, indiferent de sistemul social, politic, de nivel de dezvoltare și apartenența la alianțele militare, a tuturor principiilor înscrise în documentele de la Helsinki.

Documentul final al reuniunii noastre, a spus vorbitorul, va trebui să stabilească, de asemenea, direcția de bază care să impună a fi urmate de statele participante pentru îmbunătățirea actualului situații internaționale, pentru reluarea și continuarea desținderii, un loc de prim ordin urmînd să-l ocupe renunțarea definitivă la folosirea forței sau a amenințării cu forța, promovarea unei politici active îndreptate spre oprirea cursului înarmării și încetarea realizării de măsuri efective de dezarmare, angajarea în acțiuni ferme avînd drept scop soluționarea tuturor problemelor majore ale vieții internaționale, inclusiv a eliminării subdezvoltării și edificării unei noi ordini economice mondiale.

Reprezentantul țării noastre a relevat cerința fundamentală ca principiul nerecursului la folosirea forței să devină o normă efectivă a vieții internaționale, respectată în mod ferm în relațiile dintre toate statele.

În cadrul discuțiilor referitoare la propunerile privind drepturile omului, reprezentantul țării noastre a prezentat pe larg propunerea României în legătură cu dreptul la muncă, la educație și la cultură, arătînd, între altele, că aceste drepturi sînt fundamentale pentru afirmarea demnității și personalității umane. După ce a subliniat că propunerea românească are la bază politica profund umanistă a partidului și statului nostru, care pune în centrul atenției omul, cu nevoile și aspirațiile sale, vorbitorul a arătat că modalitățile de transpunere în viață a acestor drepturi tin de fiecare țară în parte și de colaborarea dintre ele.

Odată cu reexaminarea ultimelor propuneri în grupul de lucru numărul unui s-a încheiat practic etapa care ar fi trebuit să ducă la redactarea concretă a documentului final al reuniunii de la Madrid. În zilele următoare se așteaptă ca în cadrul reuniunii să înceapă o activitate intensă de contacte neoficiale avînd drept scop apropierea pozițiilor și trecerea efectivă la redactare.

Mobilizarea popoarelor poate să împiedice o catastrofă nucleară

COPENHAGA 5 (Agerpres). — În lupta împotriva cursei înarmării, mișcărilor pentru pace le revine un rol tot mai important — a declarat președintele Partidului Muncitoresc Social Democrat din Suedia, Olof Palme, lînd cuvîntul în cadrul lucrărilor celei de-a 29-a sesiuni a „Consiliului Nordic. El a apreciat că numai o luptă mobilizată și energică poate să împiedice apropierea unei catastrofe nucleare.

La sesiunea Consiliului Nordic, la care participă șefii de guvern, precum și miniștrii și deputații din Danemarca, Finlanda, Islanda, Norvegia și Suedia, numeroși vorbitori s-au pronunțat pentru crearea unei zone denuclearizate în nordul Europei.

ROMÂNIA SOCIALISTĂ — idei novatoare constructive ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ

INDEPENDENȚA — forță motrice a dezvoltării, condiție vitală a păcii și progresului

Ideea de independență s-a înscris în permanență de-a lungul istoriei și aspirăția spre pace și dezvoltare. S-a identificat de cele mai multe ori cu aceste idealuri înalte ale umanității, dovădindu-se, în orice împrejurare, temelia edificării și garantării acestora. Însă, în evoluția și cristalizarea conceptului de independență, așa cum este înțeles și acceptat în zilele noastre, se constituie într-o nădăjdie fermă pentru promovarea acestor drepturi sacre ale popoarelor. Pentru că independența înseamnă emancipare politică și socială. Înseamnă egalitate și demnitate. Înseamnă viitor și certitudine.

Independența națională, consolidarea acesteia în fața ideilor de evoluție lumii contemporane, o componentă esențială a procesului revoluționar de edificare a păcii și progresului pe planeta noastră. Proces revoluționar al cărui caracter este legitim de aparțină a zecii și zeci de state independente pe ruinele fostelor imperii coloniale, de preocupare tot mai fermă a națiunilor lumii de a se dezvolta de sine stătătoare, potrivit intereselor proprii. Prelungire a unei năzuințe umane fundamentale care și vede împlinirea numai în libertate deplină de orice asuprire, corină de informații multilaterale a popoarelor este cu atât mai mult legată de asigurarea deplinei independenței. De aceea, nu putem să asistăm impasibili la situațiile în care se aduc prejudicii independenței și intereselor proprii. Prelungire a unei năzuințe umane fundamentale care și vede împlinirea numai în libertate deplină de orice asuprire, corină de informații multilaterale a popoarelor este cu atât mai mult legată de asigurarea deplinei independenței. De aceea, nu putem să asistăm impasibili la situațiile în care se aduc prejudicii independenței și intereselor proprii.

„AM ACȚIONAT ȘI VOM ACȚIONA NEABĂTUT PENTRU A NE ADUCE CONTRIBUȚIA PE PLAN INTERNAȚIONAL LA REALIZAREA UNEI LUMI MAI DREPTE ȘI MAI BUNE. LA RESPECTAREA DREPTULUI POPOARELOR DE A FI STĂPINE PE DESTINELE LOR. DE A-SI FAURI VIAȚA ÎN MOD INDEPENDENT, AȘA CUM O DORESC ELE, FĂRĂ NICI UN AMESTEC DIN AFARĂ.”

NICOLAE CEAUȘESCU

economică, statele sînt egale în suveranitatea lor, în dreptul de a participa ca entități egale în raporturile internaționale. Drepturile lor trebuie să fie egale, indiferent de mărime, așezare geografică, sistem economic și social, apartenență sau neapartență la blocuri militare sau alte grupuri. Expresie a unor tendințe profund progresiste în viața internațională, această cerință fundamentală a evoluției contemporane reprezintă, în același timp, singura alternativă rațională a acestei evoluții, ecință fundamentală a păcii și desținderii internaționale.

Pornind de la faptul că astăzi, în lume, există o diversitate de orientări sociale, că această diversitate se va menține încă multă vreme, România socialistă, Partidul Comunist Român — pe baza unei analize științifice a dezvoltării lumii contemporane, în conformitate cu realitățile, interesele și condițiile specifice în care acționează for-



La O.N.U. — Fermă condamnare a politicii Africii de Sud în Namibia

CUBA — Imagine generală a orașului Havana, frumoasa capitală de pe țărmul Golfului Mexic

SĂRBĂTOAREA GHANEI

„Orașă de aur”, cum mai este numită Ghana, furtătoarea unia dintre cele mai vechi civilizații, întemeiată cu secole în urmă pe litoralele vestic ale continentului african, sărbătorește astăzi 21 de ani de la proclamarea independenței.

Actul de la 6 martie 1957 a creat premisele edificării unei economii naționale de sine stătătoare, de creștere și întărire a controlului statului asupra proprietăților resurse, de valorificare superioară a potențialului material și uman, de eradicare a grelei mosteniri coloniale în scopul accelerării dezvoltării economico-sociale a țării. Cu toate acestea și la ora actuală, agricultura continuă să dețină o pondere însemnată în economie, ocupînd circa 65 la sută în populația activă a țării, autoritățile de la Accra își conștientizează eforturile în vederea creării unei industrii naționale, care să valorifice la un nivel superior bogățiile naturale ale țării. Programul de cinci ani elaborat recent de guvernul ghanez are ca principal obiectiv diversificarea ramurilor economiei, condiție vitală a consolidării și garantării independenței, politice a țării, valorificarea în mai mare măsură a terenurilor agricole și exploatarea rezervelor de minereuri. Industria ghaneză, aflată în plin proces de creștere și modernizare, se bazează în principal pe abundența de resurse miniere cum ar fi bauxită, mangan, aur, diamant (locul trei în lume) și materii prime importante obținute edificării în ultimii ani a mării Uzina de aluminiu de

la Tema, pe coastă, cu o capacitate de peste 200.000 tone anual. Tot aici funcționează și cea mai mare rafinărie a țării. Cu toate că Ghana nu are o producție prea mare de țeluri au fost construite un șir de rafinării cu o capacitate totală de 1,5 milioane tone, mai ales după descope-

rire unor importante zăcăminți de petrol în zona platoului continental de la Saldonid, în vestul capitalei, deschizînd noi perspective industriale prelucrătoare. Această nouă bogăție va permite statului ghanez realizarea unor importante economii prin reducerea importurilor, ercînd noi disponibilități financiare pentru dezvoltarea de noi sectoare economice, de limitare a dependenței de exportul de cacao, care pînă nu demult constituia cea mai importantă sursă de venituri. Programul de dezvoltare energetică a țării vizează cu precădere valorificarea marelui potențial hidrografic al țării. Construirea barajului de la Akosombā, de pe fluviul Volta, a unui lac artificial de acumulare în lungime de 400 km și cu o suprafață de 9.000 km², cel mai mare de acest fel din lume. Finalizarea lucrărilor hidrocentralei Lpong din estul țării, a doua ca mărime din țară, începerea lucrărilor la barajul Bui din regiunea Brong-Ahalo, precum și alte obiective de investiții vor conduce în final la rezolvarea problemei energiei electrice, situate din acest punct de vedere Ghana în rîndul celor mai industrializate din această zonă a Africii.

I. ALEXANDRU

telor membre au condamnat altitudinea regulimului rasist de la Pretoria de tergiversare a soluționării problemei namibiene și de nesocotire a rezoluțiilor O.N.U., care statuauze fără echivoc dreptul poporului namibian la independență și libertate. Din dezbateri se degajă opinia statelor membre că în fața poziției obstructioniste a autorităților sud-africane, care refuză să accepte planul O.N.U. privind independența Namibiei, se impune adoptarea unor măsuri hotărîte de către Națiunile Unite împotriva R.S.A., pentru a o determina să respecte rezoluțiile Organizației mondiale în problema namibiană.

Criza de guvern din Thailanda

BANGKOK 5 (Agerpres). — Evoluția crizei guvernamentale din Thailanda a cunoscut, miercuri, un nou episod prin demisia în grup a tuturor celor nouă membri ai cabinetului, care aparțin Partidului Acțiunea Socială (S.A.P.). Printre aceștia aflîndu-se și titularii departamentelor-cheie ale comerțului și finanțelor. Acest partid, al cărui lider este un fost șef de guvern, Kukrit Prayudh, deține 82 de locuri din cele 391 ale Parlamentului thailandez.

PREȘEDINTELE IRAKULUI, Saddam Hussein, s-a intitulat, miercuri, cu membrii misiunii de bune oficii a celei de-a III-a Conferințe islamice la nivel înalt, sosită la Bagdad în cadrul unei noi etape de informare asupra posibilităților de soluționare a conflictului dintre Iran și Irak — informază agențiile internaționale de presă.

Misiunea islamică, prezidată de președintele Guineei, Ahmed Sekou Toure, include șefi de stat ai R.P. Bangladesh, Gambiei și Pakistanului, secretarul general al Organizației Conferinței Islamice, primul ministru al Turciei, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei și miniștrii afacerilor externe ai Malayeziei și Senegalului.

mai sînt dispuse să rămîna simpli pioni pe o tablă de șah a lumii în care jocul s-a se desfișoare cu o participare restrînsă. Au existat împrejurări în care popoarele, țările mici și mijlocii, care alcătuiesc aproape trei sferturi din populația lumii, acționînd strîns unite și decise, și-si afirmat dreptul la dezvoltare și progresul contemporan ne cere o imprimă nouă enlitate a relațiilor în viața internațională.

În contextul concret al agravării relațiilor economice și politice mondiale, al unor stări de tensiune cu implicății tot mai mari, al unor primejdii reale de amenințări umanitate, anelul României, rostit la cele mai înalte foruri internaționale, acțiunile neobosite și exemplare, de largă rezonanță a președintelui Nicolae Ceaușescu pentru edificarea unei lumi a echității și egalității de drept, se constituie în argumente puternice ale unei politici realiste, constructive, far dăna libertatea și independența sînt rodul unei lumi ne care istoria o înreștrăoază în toate etapele ei, respectarea normelor de relații interstatale, a independenței naționale în primul rînd, poate fi omisă. În rîndul ei, prin mobilizarea și unirea eforturilor maselor populare celor mai larzi, a tuturor forțelor politice și sociale înarmate. În rîndurile acestora, tinăra generație de tînetîndînd, interesată mai mult decît orice alta categorie socială în asigurarea unui viitor de pace și progres, eliberat de o serie de concepții și mentalități învechite întesele, așa cum sublinia desebit de vorbitorul Nicolae Ceaușescu, într-un anuno șens, două principii sînt, pentru societatea omească de astăzi, pentru relațiile de colaborare în lume „asa cum sînt azi și aerul pentru existența omului”. Și nu putem renunța la aceste principii, noi, tinerii planetei, pentru că ele constituie condiția vieții noastre independente și libere, condiția vietii independente și libere a tuturor națiunilor lumii.

DOINA IOVĂNEL

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST PORTUGHEZ

Dragi tovarăși,

Cu prilejul aniversării a 60 de ani de la crearea Partidului Comunist Portughez, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, personal secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în numele comunistilor români, al tuturor oamenilor muncii din țara noastră, vă adresează un cald salut frățesc, sinceră felicitări și cele mai bune urări.

Partidul nostru, întregul popor român, apreciază în mod deosebit lupta consecventă dusă de Partidul Comunist Portughez, împreună cu celelalte forțe progresiste și democratice din Portugalia, atât în perioada întințată a dictaturii fasciste, cînd, înfruntînd prigoana și represaliile, s-au manifestat ca o forță activă în apărarea intereselor fundamentale ale clasei muncitoare, cât și astăzi, pentru apărarea și consolidarea cuceririlor revoluționare și înaltarea poporului portughez pe o cale nouă, potrivit aspirațiilor sale vitale de pace, bunăstare și progres social.

Ne este deosebit de plăcut să subliniem și cu acest prilej bunele relații de prietenie, solidaritate și colaborare dintre partidele noastre, la dezvoltarea și consolidarea contribuției noastre la desțindere și convorbirilor dintre tovarășii din Portugalia, ceea ce corespunde intereselor celor două popoare, cauzei păcii, securității, colaborării și progresului în Europa și în lume.

Cu ocazia glorioasei aniversări, Comitetul Central al Partidului Comunist Român urează Comitetului Central al Partidului Comunist Portughez, tuturor comunistilor și oamenilor muncii din Portugalia noi și importante succese în nobila lor activitate dedicată edificării unei Portugalia libere, democratice și independente.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Priorități ale dezvoltării economiei R. P. Chineze

BEIJING 5 (Agerpres). — Corespondenții de la I. Socaci: La Beijing se desfășoară lucrările sesiunii Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari R. P. Chineze. În cadrul sesiunii, Yao Yilin, vicepremier al Consiliului de Stat, a prezentat raportul cu privire la situația economică în 1980 și obiectivele principale ale planului economic național pe acest an. Vorbitorul a arătat că producția totală de cereale a fost în anul 1980 de aproximativ 316 milioane tone. Această recoltă este considerată a fi a doua ca mărime după cea din 1979, cînd s-a realizat cea mai bună producție din anul din după eliberare. În ce privește industria, raportorul a subliniat că dezvoltarea acesteia rezonază o dovadă în plus a îmbunătățirii situației economice a țării și principiilor și orientărilor stabilite de C.C. al P.C. Chinez. El a arătat că, în politica de realizare economică din acest an, sarcina prioritară va fi realizarea unui echilibru global între veniturii și cheltuieli, pe baza unui buget național. Printre măsurile privind reorganizarea planurilor economice naționale și realizarea programului de modernizare

socialistă, se menționează, între altele, reducerea în continuare a investițiilor în construcțiile capitale, reducerea cheltuielilor pentru apărarea națională și a cheltuielilor administrative, creșterea și diversificarea producției agricole și industriale, dezvoltarea mai susținută a industriei ușoare, obținerea de economii la consumul de energie, reorganizarea centralizării și guvernării naționale pe acest an. Vorbitorul a arătat că producția totală de cereale a fost în anul 1980 de aproximativ 316 milioane tone. Această recoltă este considerată a fi a doua ca mărime după cea din 1979, cînd s-a realizat cea mai bună producție din anul din după eliberare. În ce privește industria, raportorul a subliniat că dezvoltarea acesteia rezonază o dovadă în plus a îmbunătățirii situației economice a țării și principiilor și orientărilor stabilite de C.C. al P.C. Chinez. El a arătat că, în politica de realizare economică din acest an, sarcina prioritară va fi realizarea unui echilibru global între veniturii și cheltuieli, pe baza unui buget național. Printre măsurile privind reorganizarea planurilor economice naționale și realizarea programului de modernizare

Yao Yilin a subliniat că, desi biziunea de fortele proprii rămînea o politică fermă în cadrul eforturilor de modernizare, China nu se va izola, urmînd dezvoltarea contactelor cu alte țări, a cooperării economice internaționale și a schimburilor tehnice pe baza avantajului reciproc.

pe scurt, pe scurt, pe scurt

ALEGERI ÎN R. P. D. COREEANĂ

În R.P.D. Coreeană s-au desfășurat ieri alegerile de deputați în adunările populare provinciale, orașenești și districtuale. După cum relatează agenția A.C.T.C., pregătirile în vederea acestui eveniment politic au fost încheiate, în întreaga țară, pînă înregistrarea, de către comitetele electorale ale circumscripțiilor, a candidaților propuși de oamenii muncii din întreprinderi, cooperative agricole, de culturi cetățim și de militari.

LA 5 MARTIE, LA VIENA A AVUT LOC O NOUĂ ȘEDINȚĂ PIENARĂ

a participanților la convorbirile privind reducerea trupelor și armamentelor și măsuri adiacente în Europa centrală — informează agenția TASS.

RESTRUCTURARE A JUTEI GUVERNULUI DE RECONSTRUCȚIE NAȚIONALĂ DIN NICARAGUA

La Managua s-a anunțat restructurarea Jutei Guvernului de Reconstrucție Națională. În scopul spiritului coeziunii și puterii de decizie a acestui organ suprem al puterii executive din țară, — se arată în comunicatul oficial preluat de agențiile P.L., A.F.P., Reuters. În noua compo-

LA DELHI AU AVUT LOC CONVORBIRI ÎNTE PREȘEDINTELE INDIAN, NEELAM SANJIVA REDDY, ȘI PREȘEDINTELE R. F. GERMANIA, KARL CARSTENS, AFLAT ÎNTR-O VIZITĂ OFICIALĂ ÎN INDIA.

Au fost evocate probleme de interes comun și aspecte ale si-tuației internaționale, într-un dialog dintre țările în curs de dezvoltare și statele industrializate.

PUTERNIC SEISM ÎN GRECIA

Un cutremur de pămînt cu magnitudinea de 6,2 grade pe scara Richter s-a produs, miercuri seară, în Grecia. Seismul, al cărui epicentru a fost localizat în Golful Corinth, a fost resimțit în special la Atena, Corinth și Teba, el fiind urmat de alte miscări tectonice de intensitate mai redusă, informează agențiile U.P.I. și France Presse. S-a anunțat, că aproximativ 250 de clădiri din localitatea Kapareli, situată la 50 km nord-vest de capitală, s-au prăbușit, fără a fi însă înregistrate victime.



R. F. GERMANIA — În ultima perioadă, în numeroase localități vest-germane au avut loc ample demonstrații împotriva intențiilor N.A.T.O. de a implanta noi tipuri de rachete nucleare în Europa

Carnavalul de la Rio de Janeiro

Prilej de manifestare a veseliei exuberante pentru mulțimi immense de oameni, carnavalul de la Rio de Janeiro a avut și în acest an lătură nădăjdită — numărul mare, mult mai mare ca în alți ani, de decese produse în împrejurări violente, și alte aspecte negative. Astfel, după cum s-a anunțat din sursă oficială, în metropola braziliană de pe țărmul Atlanticului, în intervalul scurs între sîmbata trecută și dimineața zilei de miercuri, care a marcat încheierea serbariilor carnavalului, la Rio de Janeiro au fost asasinat 175 de persoane și alte 51 au murit în accidente de circulație. Au fost, de asemenea, înregistrate peste 300 de acte de agresiune și numeroase furturi. Totodată, în spitalele orașului au fost internate peste 15.000 de persoane, în majoritatea lor victime ale abuzului de băuturi alcoolice.

„Enciclopedia copiilor”

Ultimele volume din colecțiile „Enciclopedia copiilor” și „Frumoasa noastră patrie” se numără printre cele mai de tîlturi publicate de editura de profil din R.P. Chineze. Anul trecut, această editură a oferit micilor cititori 147 de cărți și reviste, într-un tiraj total de 40,38 milioane exemplare. Comparativ cu 1979, numărul titlurilor tipărite a crescut anuu trecut cu 37 la sută, iar tirajul lor cu 62 la sută.

„Atlas Major”

Unul dintre cele mai prestigioase monumente ale cartografiei mondiale, „Atlas Major”, editat în 1667 de olandezul Jean Blaeu, va fi pus în

de toate

tinzare la sfîrșitul acestei luni la Paris. Lucrarea în 12 volume a lui Blaeu, scrisă în limba franceză, este o „Cosmografie în care sînt descrise exact Pămîntul, marea și cerul”. Editorul, care voia să încerce astfel și călătorii foarte rare la vremea aceea, și-a ilustrat hărțile regiunilor mai îndepărtate cu imagini reprezentînd fauna sau scene din viața cotidiană, cu mare lux de amănunte. Surprinzătoare pentru specialiștii contemporani este însă precizia cu care au fost realizate hărțile, Blaeu, pasionat de geografie și cartografie, deșinînd încă din 1653 multe documente și date — secrete pe atunci — înțînîndu la fața locului de căpitanii de nave ce cutreierau mările și oceanele globului.

Piramidele Nubiei

Piramidele Nubiei, deși mai puțin renumite decît cele egiptene, sînt supuse unor ample lucrări de restaurare. Situate în apropierea orașului sudanez Merose, cele aproximativ 200 de piramide, datînd din secolele al V-lea și al IV-lea î.e.n., adăpostesc cucerile mortuare ale regilor nubieni.

Guvernul sudanez a inițiat o vastă acțiune de restaurare a acestor piramide. Lucrările sînt conduse de arheologul Friederich Hinkel, din R.F. Germania. Echipa sa folosește pentru ridicarea blocurilor de piatră scrisei din lemn și funii din fibre de palmier, așa cum se văd și în imaginile pictate din interiorul piramidelor. În acest fel, restaurarea piramidelor de la Merose constituie un fel de experiență arheologică în genul călătorilor întreprinse de exploratorul norvegian Thor Heyerdahl cu ambarcațiuni de tipul celor utilizate cu mii de ani în urmă. Folosind această tehnică, Hinkel a restaurat, cu o chipă formată din 20 muncitori, o piramidă aproape complet ruinată.